## ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



## ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



## COBET БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/34/258
S/13334
17 May 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать четвертая сессия
Пункт 24 первоначального перечня\*
ПАЛЕСТИНСКИЙ ВОПРОС

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Триднать четвертый год

Письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 17 мая 1979 года на имя Генерального секретаря

В качестве исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа имею честь сослаться на письмо Постоянного представителя Израиля от 9 мая 1978 года на Ваше имя (A/34/23I). В этом письме Израиль еще раз публично подтвердил, что он намеревается и далее действовать в нарушение основных принципов международного права, Устава Организации Объединенных Наций и резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, проявляя полное безразличие к мировому общественному мнению.

Эта позиция не может не вызвать самую серьезную озабоченность у государств-членов Организации Объединенных Наций.

В этой связи обращаю также Ваше внимание на тот факт, что объявленный Израилем отказ покинуть территории, оккупируемые им с 1967 года, а также объявление им своих намерений в отношении этих территорий,
подробно изложенных в рассматриваемом письме, свидетельствуют о том,
что Израиль игнорирует рекомендации этого Комитета, которые были
одобрены Генеральной Ассамблеей.

В частности, его заявление о том, что "Израиль ни при каких обстоятельствах не будет рассматривать и не допустит создание палестинского государства в Иудее, Самарии и Газе", является вопиющим отрицанием права на самоопределение и провокационным подтверждением планов Израиля по аннексии и колонизации этих оккупированных территорий в нарушение международного права.

Отказ Израиля покинуть территории, незаконно оккупируемые им с 1967 года, является явным нарушением резолюции 242 (1967) Совета Безопасности, отдельные положения которой Израиль часто цитирует, игнорируя тот факт, что в преамбуле этой резолюции подчеркивается недопустимость приобретения территории путем войны.

<sup>\*</sup> A/34/50.

A/34/258 S/13334 Russian Page 2

Кроме того, своим заявлением о том, что Мерусалим навсегда останотся "одним неделимым городом, постоянной столицей нашей страны", Израиль игнорирует положения резолюции 252 (1968) Совета Безопасности, в которой, в частности, говорится:

## "Совет Безопасности,

помня о необходимости работать для справедливого и прочного мира,

подтверждая, что приобретение территории путем военного захвата является недопустимым,

I. ...

- 2. считает, что все предпринятые Израилем законодательные и административные меры и действия, в том числе экспроприация земли и находящегося на ней имущества, ведущие к изменению правового статуса Иерусалима, недействительны и не могут изменить этот статус;
- 3. обращается с настоятельным призывом к Израилю отменить все такие уже принятые меры и немедленно отказаться от проведения любых действий, которые могут изменить статус Иерусалима;

Такое продолжающееся открытое пренебрежение резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности явно противоречит заявлению
Постоянного представителя Израиля в его письме от 28 марта 1979 года
на Ваше имя, в котором он заявил: "Правительство Израиля приверженно делу мира и продолжению процесса достижения мира" (A/34/151-S/13206).

Я вновь заявляю, что Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа убежден в том, что принципы, на которых он основывает свои рекомендации и которые неоднократно одобрялись Генеральной Ассамблеей, являются непременным условием установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Эти принципы вкратце являются следующими: восстановление неотъемлемых прав палестинцев на возвращение в свои дома и достижение ими самоопределения, национальной независимости и суверенитета; участие ООП – представителя палестинского народа — во всех усилиях, переговорах и конференциях по Ближнему Востоку и недопустимость приобретения территории силой.

Поэтому от имени Комитета я хотел бы выразить свое несогласие с заявлениями Постоянного представителя Израмля, мбо они направлены на отрицание неотъемлемых прав палестинского народа, определенных различными органами системы Организации Объединенных Наций, и возводят препятствия на пути осуществления этих прав, усугубляя тем самым палестинскую проблему, которая считается сердцевиной ближневосточного конфликта.

Буду признателен за распространение этого письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 24 первоначального перечня и официального документа Совета Безопасности.

Рауль РОА КУРИ
Исполняющий обязанности Председателя
Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа